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Ny kirketjener
   Ansgars Kirkens   
   menighedsråd   
   byder velkommen til     

   vores nye kirketjener:

Korskole og 
Ungdomskor     i Ansgars Kirken 

Siden sommerferien er der sket en enorm udvikling 
af den yngre årgang af kor ved Ansgars Kirken. 
Rigtig mange piger og drenge har fået øjnene op 
for, hvor sjovt det er at synge i kor.
     I skrivende stund tæller korskolen 8 børn fra 3. 
og 4.klasse. Her øver vi os på at synge og på at 
synge flerstemmigt. Det kan være svært, hvis man 
aldrig har sunget før. Der skal øves lidt salmer, 
og gangen i gudstjenesten skal selvfølgelig også 
læres. Ungdomskoret har nu 28 dygtige piger. Det 
gør os i stand til at synge 4-stemmigt, hvilket åb-
ner op for helt nye muligheder. Der findes uende-
lige mængder af dejlig kormusik for pigekor. Og vi 
synger både rytmiske og klassiske satser. 
     Det vigtigste for mig, som korleder, er dog, at 
koret skal være et fristed, hvor man hygger sig og 
har det godt og sjovt med hinanden. Derfor går 
jeg meget op i det sociale aspekt. Der synges fød-
selsdagssang, man synges ud af koret, hvis man 
stopper, vi skiftes til at rydde op, alle hjælper alle 
med at finde sig til rette, omgangstonen skal være 
ordentlig.
      Det skulle gerne være sådan, at man slet 
ikke kan undvære at komme til kor. Heldigvis er 
pigerne meget motiverede og meget engagerede 
i korarbejdet, og det gør det væsentligt lettere at 
være korleder. 

I øjeblikket arbejder jeg på at gøre korene mere 
synlige. Vi var, den sidste korprøve før jul, i 
gågaden og synge julesange fra vores julekoncert. 
Men næste jul skal vores koncert også til Tårs, så 
vi får chancen for at ”fyre den af” mere end een 
gang. 
      Til maj får vi besøg af 520 andre kirkekorssan-
gere fra hele Nordjylland her i Ansgars Kirken. Det 
er et stort og spændende projekt, der uden tvivl vil 
blive en kæmpe oplevelse for børnene.
      I foråret 2010 skal ungdomskoret medvirke dels 
ved en gospelkoncert med Skalborg Kirkes kor og 
dels ved en koncert på ”Kunsten” under Nordjysk 
Sangselskab. Så der venter mange spændende 
opgaver forude. Alt dette kunne slet ikke lade 
sig gøre uden en fantastisk forældreopbakning – 
tusind tak for den!

      Der er altid plads til flere – specielt i korskolen. 
Har du fået lyst til at prøve at være med, så kontakt 
mig på telefon 28 59 93 40, eller kom på besøg til 
en korprøve.  

Korleder ved Ansgars Kirke, 
      Dorthe Græsborg Frederiksen
  

 
 
  

 

       
   
  

     

Linda Andreasen
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Sommerudfl ugt
           14. juni kl. 11.30.

Turen går til Skagen, hvor vi blandt andet skal se 
Skagens Museum. Undervejs spiser vi middag, og 
i Skagen drikker vi kaffe. Vi er tilbage i Aalborg ca. 
kl. 19.00. Pris for hele turen 150 kr.
Tilmelding til kirkekontoret.

Koncerter
Søndag den 15. marts kl. 16.00.
 Koncert med musik af Erling D. Bjerno 
(organist ved Ansgars Kirken 1967-1996)
Medvirkende:  Annette Bo Nielsen, sopran
          Erling D. Bjerno, orgel
Koncerten er en del af Aalborg Operafestival ‘09
Der er gratis entré.

Tirsdag den 17. marts kl. 19.30.
 Solokoncert med guitarist Kaare Norge. 
Musikken er klassisk spansk guitar med værker 
af bl.a. Chopin og Carl Nielsen samt nye numre 
af Kaare Norge. Koncerten afholdes i samarbejde 
mellem Psykiatri Fonden og Psykiatriens Informa-
tionsCenter, Region Nordjylland, som en del af 
oplysningsindsatsen Landsindsatsen mod Angst. 
Billetter kan købes for 100 kr. via PsykiatriFonden 
på tlf. 3929 3909 eller på 
 www.psykiatrifonden.dk.

Orgelkoncert tirsdag den 31. marts kl. 19.30.
 Rued Langgaard ved Birgitte Ebert, Ribe
I marts og april gør Rued Langgaard Selskabet 
et fremstød for en af de store skikkelser i dansk 
musikliv, Rued Langgaard. I den forbindelse spiller 
organist ved Ribe Domkirke Birgitte Ebert orgel-
musik fra forskellige perioder i hans liv.
Der er gratis entré.

Fredag den 8. maj kl. 19.30.
 Engelsk liedkoncert -  tenor og klaver.
Erik Bekker, tenor, og Ellen Refstrup, klaver.
Musik af Peter Heise, Benjamin Britten og 
Einojuhani Rautavaara.
Der er gratis entré.

Se mere om de enkelte koncerter på 
www.ansgarmusik.dk.



Sogneindsamling
    - Vær med i kampen for en verden uden sult

Den 1. marts 2009 sender Ansgars Sogn igen fri-
villige indsamlere på gaden for at hjælpe verdens 
fattigste i kampen mod sult.

Ansgars Sogn har i flere år sendt frivillige indsam-
lere på gaden ved den årlige sogneindsamling. 
Det sker i en tid, hvor verdens fattigste presses 
hårdt af stigende fødevarepriser. Bekæmpelse af 
sult har været en kernesag for Folkekirkens Nød-
hjælp i næsten 100 år. Derfor har Sogneindsam-
ling 2009 fokus på sult. 
     Daglig, udmarvende sult er en livsbetingelse 
for 850 millioner mennesker kloden over. Sulten 
påvirker mennesker fysisk, mentalt og åndeligt. 
Sulten gør det umuligt at leve et aktivt liv. Et un-
derernæret barn kan hverken lege eller lære. Er 
barnet underernæret gennem længere tid, tager 
både hjernen og immunforsvaret skade.
      Sidste år samlede vi knapt 30.000 kroner ind. 
I år håber vi at give endnu flere mennesker mu-
lighed for at gøre verden til et lidt bedre sted. Vær 
med i kampen for en verden med mindre sult!  

   Meld dig straks som   
  indsamler den 1. marts hos  
  Erna Nielsen på tlf. 98 13 58 70  
  eller 22 18 20 00 eller 
  e-mail: en@ansgarskirken.dk

Babysalmesang
Babyer fra 3 – 9 måneder er velkommen sammen 
med deres mor, far eller bedste. Se mere på hjem-
mesiden: www.ansgarskirken.dk. 
Tilmelding hos Erna Nielsen, Tlf. 98 13 58 70 

Litteratursamvær 
                 - ved sognepræst Svend Erik Larsen

Tirsdag den 24. marts kl. 14.30:
Romanen LØGNEREN, der er et hovedværk i 
nyere dansk litteratur, skrev Martin A. Hansen 
som radioroman (i 1950). Den er formet som en 
dagbog skrevet af Johannes Vig, der er lærer og 
degn på Sandø. Dagbogen er hans opgør med sit 
liv og forholdet til befolkningen. – Romanen er fil-
matiseret.
Martin A. Hansen: LØGNEREN

Tirsdag den 28. april kl. 14.30:
I romanen BORGMESTEREN SOVER (1979) la-
der Martha Christensen borgmesterens kone gøre 
status over deres ægteskab aftenen før hans 25 
års jubilæum. Som ung havde han idealer og vi-
sioner, men han har udviklet sig til magtmenneske 
og pamper – på hendes bekostning.
Martha Christensen: Borgmesteren Sover
Der serveres kaffe/the med brød.

Påskemåltid Skærtorsdag
Som det fremgår af gudstjenestelisten er skær-
torsdagens gudstjeneste et påskemåltid i Ans-
garssalen kl. 18.00 den 9. april. Nadveren blev i 
sin tid indstiftet netop ved et påskemåltid skær-
torsdag aften. Heri indgik der tekstlæsninger, fæl-
lessang, symbolske retter og en middagsret. Vort 
påskemåltid vil tilsvarende indeholde de samme 
ting – og naturligvis også nadveren.
  Normalt er der ikke tilmelding til  
  gudstjenester, men til netop
  denne vil vi gerne bede om, at  
  man så vidt muligt melder sig til  
  kirkekontoret på tlf. 98 12 32 66 
  senest tirsdag d. 7. april. 
  Maden koster 50 kr.
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Kirkemarked
Kirkemarkedet foregår i år lørdag d. 28 marts 
kl. 9.00 - 13.30. Kom og vær med til en hyggelig 
dag! Overskuddet går til børn i søndagsskolen 
i Armenien.

Galaterbrevet
                     - Kristendommens frihedsbrev (1)
af sognepræst Svend Erik Larsen

Galaterbrevet regnes for et af apostlen Paulus´s 
store breve, selv om det kun har 6 kapitler. Stort, 
fordi det p.g.a. indholdet er et af Ny Testamentes 
vigtigste skrifter. Her finder vi nemlig en sammen-
fatning og præcisering af evangeliet – det gode 
budskab om frelsen
      Brevet er en skarp tilrettevisning – ikke af mod-
standere, men af nogle menigheder, som Paulus 
har et særligt forhold til. Han har stiftet dem, men 
er så også deres tilsynsmand eller biskop. Derfor 
må han reagere nu, hvor de er på vej til at accep-
tere en afsporing af evangeliet. Det betyder jo, at 
selve evangeliet og troen på, at vi retfærdiggøres 
ved tro på Jesus Kristus og ikke ved handlinger 
foreskrevet af Moseloven, står på spil!

Kapitel 1
Brevet, som sikkert er skrevet ca. år 54, begynder 
med en indledning, der fortæller, hvem brevet er 
fra, og hvem det er til. Det er fra Paulus og hans 
medarbejdere og til menighederne i Galatien – et 
landskab, hvor hovedbyen er Tyrkiets nuværende 
hovedstad Ankara. Paulus præciserer straks, at 
han ikke taler på egne vegne. Han er nemlig ud-
sendt af ”Jesus Kristus og Gud Fader”. Indlednin-
gen rummer også en nådeshilsen eller velsignelse, 
som også indeholder det, der er evangeliets cen-
trale indhold.
     Herefter giver Paulus udtryk for sin undren over, 
at de har været lydhøre over for en forvrængning 
af evangeliet. Og han slår fast, at det virkelig er 
Kristi evangelium, han har forkyndt dem. Det siger 
han ikke for at rose sig selv, men sådan er det, 
fordi han jo er Kristi apostel.
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LoppemarkedLoppemarked

Ting til loppemarkedet kan indleveres 
fra d. 14. marts i kirken på hverdage 
mellem kl. 9 – 14.



Det er der åbenbart behov for at få slået grundigt 
fast. Det, han har forkyndt, er ikke menneskeværk. 
Det er simpelthen noget, han har fået overgivet af 
Jesus Kristus selv. Der er tale om en åbenbaring. 
Han er blevet kaldet til at forkynde evangeliet for 
hedninger, og han har ikke på nogen måde søgt 
vejledning hos andre – heller ikke hos de øvrige 
apostle. Først flere år senere mødtes han med 
dem og andre ledere i Jerusalem. Han er kaldet af 
Gud, og han har belært ham om, hvad evangeliet 
er!

Kapitel 2
Da Paulus så faktisk kom til Jerusalem, rede-
gjorde han for sin forkyndelse og praksis. Det var 
nødvendigt, fordi der var nogle, som i modsætning 
til ham, krævede, at hedninger, der kom til tro på 
Jesus som Messias, måtte blive jøder og leve efter 
Moselov. Det var betingelsen for at blive frelst. Det 
er den opfattelse, der nu har sneget sig ind i me-
nighederne i Galatien. Derfor slår Paulus nu fast, 
at der ikke var indvendinger imod ham og det, der 
var hans holdning og praksis.

Paulus kan altså slå fast, at det afgørende ikke er 
at efterleve Moselovens bestemmelser, men der-
imod at have livsfællesskab med Jesus Kristus. 
Men det er vigtigt samtidig at huske, at friheden 
fra loven ikke er en frihed til at leve og handle efter 
eget forgodtbefindende. Det skal være Guds vilje, 
der råder. Det udtrykker Paulus så stærkt: ”Jeg le-
ver ikke mere selv, men Kristus lever i mig, og mit 
liv her på jorden lever jeg i troen på Guds søn, der 
elskede mig og gav sig selv hen for mig.” Frelsen 
kan ingen fortjene ved at efterleve Moseloven, for 
så var Jesus Kristus og hans død og opstandelse 
overflødig!          
                                  (fortsættes..)

Til overvejelse
1. Hvad er evangeliets indhold?
2. Hvorfor reagerer Paulus så voldsomt?
3. Overvej, om der også i dag stilles krav, der gør     
    kristendommen til en lovreligion!
4. Hvad er den kristne frihed? Er den en frihed til at      
    leve, som man vil?
5. Overvej, om det er rigtigt på baggrund af  denne    
    del af Galaterbrevet at hævde en adskillelse mellem  
    religion og politik!

Læserne er meget velkommen til at komme 
med spørgsmål og kommentarer til artiklen! 
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Adresser
ANSGARS KIRKENS KONTOR 
Vesterbro 15, 9000 Aalborg.  
Tlf.: 98 12 32 66, fax 98 12 39 89 
E-mail: kontor@ansgarskirken.dk 
Åbent hverdage kl. 9-13. 
Desuden torsdag kl. 17-18.
Lørdag kl. 10-12  (kun telefonisk henvendelse) 

ANSGARS KIRKEN 
Tlf.: 98 13 58 25 
E-mail: kirketjener@ansgarskirken.dk

Sognepræst Svend Erik Larsen 
(kirkebogsfører og begravelsesmyndighed) 
Kærlundsvej 14, 9000 Aalborg, 
Tlf.: 98 12 36 17, fax 98 12 36 39. 
E-mail: sela@ansgarskirken.dk 
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale 
- undtagen mandag. 

Sognepræst Anders Jensen 
Sønder Allé 53, 9000 Aalborg, 
Tlf.: 98 77 06 86, fax 98 77 06 85. 
E-mail: anje@ansgarskirken.dk 
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale 
- undtagen fredag. 

Korshærspræst Lena Bentsen 
Julivej 30, 9270 Klarup, 
Tlf.: 98 12 36 58, mobil 24 40 62 04 
E-mail: lmb@km.dk 
Træffes bedst kl. 12.00-13.00 eller efter aftale 
- undtagen lørdag 

Kordegn Lisbeth Kristoffersen 
Tlf.: 98 82 10 56 (privat)

Sognemedhjælper Erna Nielsen 
Tlf.: 98 13 58 70 eller 22 18 20 00 
E-mail: en@ansgarskirken.dk 
Træffes efter aftale. 

1. kirketjener Birthe Børgaard 
Tlf. 98 26 03 05 (privat) 

2. kirketjener Linda Andreasen

Organist Peter Schüsler 
Tlf.: 22 44 39 48 
E-mail: ps@ansgarskirken.dk 

Korleder Dorthe Græsborg Frederiksen 
Tlf.: 28 59 93 40 

Menighedsrådets formand 
Hans Grønkjær 
Jernbanegade 16, 9000 Aalborg, 
Tlf.: 98 12 36 84 / 20 20 44 70. 
E-mail: hans@grnkjr.dk 

Kirkeværge Gunnar Overgaard 
Tlf.: 98 14 52 40  

Kirkebladets redaktion 
Jesper Malmgaard (ansv. redaktør) 
Terese Tvilling Grønkjær (layout) 
E-mail: kirkeblad@ansgarskirken.dk 

Ved fødsel:  Fødsler anmeldes til kirkekontoret i moderens bopælssogn senest 14 dage efter fødslen.  
 Aftale om dåb træffes også med kirkekontoret, som henviser til den præst, der har den 
 gudstjeneste, hvor dåben skal finde sted. 
Bryllup:  Dato og tidspunkt aftales med kirkekontoret, der henviser til en af præsterne. 
Dødsfald:  De pårørende kan henvende sig til kirkekontoret og her træffe aftale om tid og sted for bisættel- 
 sen/begravelsen. Kirkekontoret henviser til en af præsterne. Man kan også henvende sig direkte  
 til en af præsterne.

Adresseændringer 
Sognebåndsløsere og andre uden 
for Ansgars Sogn, som modtager 
kirkebladet, bedes ved flytning melde 
adresseændring til kirkekontoret for 
fremover stadig at modtage kirkebladet.
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Det sker også!

 

Frivilligt drenge- og 
pigeforbund FDF 
Aalborg 3. kreds Hobrovejen 
Kredsens mødeaften er mandag. 
Mødested: Margrethekirken og Ansgars Kirken. 

Yderligere oplysninger hos kredsbestyrelsens 
formand sognepræst Svend Erik Larsen 

FDF Kærby 
Mødested: Padevænget 4 
Puslinge (bh.kl.-1.kl.):  Tirsdag  kl. 18.00 - 19.30 
Tumlinge (2.kl.-3.kl.): Tirsdag  kl. 18.00 - 19.30 
Pilte  (4.kl.-5.kl.): Onsdag  kl. 18.30 - 20.00 
Væbnere (6.kl.-7.kl.): Mandag  kl. 19.00 - 21.00 
Seniorvæbnere (8.kl.-9.kl.): Onsdag  kl. 19.00 - 21.00 

Kontaktperson: Lars Ø. Christensen, tlf. 25 27 06 79 
eller e-mail: kaerby@fdf.dk - www.fdf.dk/kaerby

Ansgars Kirkes børne og 
ungdomskor
Sangglade børn og unge kan søge optagelse i 
et af de nævnte kor ved henvendelse til korleder 
Dorthe Græsborg, telefon 28 59 93 40 eller 
organist Peter Schüsler, tlf.: 22 44 39 48.

 Børnekirke
 Alle almindelig søndage - undtagen i 
skoleferier - er der ved højmessen kl. 10.00 
et kort samvær for børn med sang og bibel-
fortælling. Under prædikenen samles børnene 
i Ansgarssalen (i kirkens underetage). 
For børn i alderen (ca.) 3-10 år.
Kontaktperson: Sognemedhjælper Erna 
Nielsen, tlf.: 98 13 58 70 

Midiklub 
Er for alle, der går i 4 - 6 klasse. Vi mødes 
hver tirsdag eftermiddag kl.16.15 - 17.45 i 
kirkens underetage. Vi er en klub, der gerne 
vil give kendskab til kirkens tro og Bibe-
lens gode historier. Det gør vi ved at høre, 
diskutere, synge, se film. Det er en klub, og 
derfor hygger vi os med hinanden og laver 
nogle sjove aktiviteter sammen. 
Kontakt: Erna Nielsen, tlf: 98 13 58 70.

 Legestue 
 Ansgars Kirkens Legestue 
er for 0-6 årige børn og deres for-
ældre, bedsteforældre eller hvem 
barnet ellers kan følges med. 
Hver torsdag kl. 10.00 -12.30 i 
kirkens underetage. Dog ikke i 
skolernes ferier. Kom og vær med!
Yderligere oplysninger hos Erna 
Nielsen, tlf.:98 13 58 70. 

 Mælkebøtten
 Kærby Børneklub 
Hvis du er mellem 4 og 10 år, så er Mælkebøtten 
lige en klub for dig! Vi mødes hver mandag kl. 
16-17 i præsteboligen, Sønder Allé 53, Kærby.  
(undtagen i skolens ferier) Hvis du har lyst til at 
høre mere eller har spørgsmål om Mælkebøtten, 
er du meget velkommen til at ringe til Birthe og 
Anders Jensen på tlf. 98 77 06 86. 
Vi glæder os til at se dig i Mælkebøtten! 
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Onsdagsklub
Onsdag den 25. marts kl. 19.30:
Lysbilledforedrag ved sygehjælper 
Dorthe Larsen om rejse i Australien.

Onsdag den 22. april kl. 19.30:
Asta Nielsen, Asaa, spiller harmonika 
og underholder.

Onsdag den 20. maj kl. 18.00:
Udflugt. Turen går til kirken på Øland og Møllen på 
Hammershøj.  Afgang fra kirken. 
Prisen for deltagelse incl. kaffe er 50 kr. 
Tilmelding til kirkekontoret på  tlf.: 98 12 32 66 
senest fredag den 15. maj. kl. 12.00.

Koinonia 

Tors. d. 5. marts kl.19.30
“Kirkevækst” v/ Rolf Weber Jørgensen.
Bibelgruppe 2, musik Louise

Mandag d. 16. marts kl.19.30
“Kaldet til Kina” Fællesaften
v/ forfatter Simon Gjerø.

Tirsdag d. 24. marts kl.19.30
i Nr. Uttrup Kirke 
“Roller og funktion i kirken”
v/ Nils Andersen, Århus.

Torsdag d. 2. april kl.19.30
Aften v/ musikkonsulent
Peter Ringgaard.
Bibelgruppe 3, musik Astrid

Torsdag d. 16. april kl.19.30
“Livets træ” m. udgangspunkt
i 1. Mos. og Johannes Åb.
v/ Per Rasmussen, Skagen.
Bibelgruppe 2, musik Louise

Torsdag d. 30. april kl.19.30
“Hvad er tradition, og hvad er bibelske 
holdepunkter?” v/ Kim Legarth, Horne.
Bibelgruppe 2, musik Louise

16. - 17. maj
Lejr i hytten m/ Jim og Maria Pfrogner
- nærmere program følger.

Torsdag d. 28. maj kl. 19.30
“Hvordan kalder Gud i dag, og hvordan 
kalder Gud i Bibelen?”
v/ Helge Pedersen, Albæk.
Bibelgruppe 3, musik Astrid

Kontaktperson:
Martin Tygesen,
telefon 98 13 05 58

Fredagsfamilie
Fredag d. 13. marts:
Fredagshygge. Kom og vær med til en 
hyggelig aften i Ansgars Kirken
 
Torsdag den 21. Maj
Vi tager på en udflugt efter gudstjenesten 
kl. 10.00.

Menighedsrådsmøder
Onsdag d. 25. marts kl. 19.00 
Onsdag d. 22. april kl. 19.00
Tirsdag d. 19. maj kl. 19.00 

 
Onsdag d. 4. marts 
Onsdag d. 1. april
Onsdag d. 6. maj 

- fra kl. 19.00 til ca. 21.30 

Kontaktperson Maria Pfrogner, 
23 96 18 12 

the Rock 
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Gudstjenester
Marts

Søndag den 1. marts:
1. søndag i fasten (Matt. 4,1-11)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Folkekirkens Nødhjælp
(Sogneindsamling)

Søndag den 8. marts:
2. søndag i fasten (Matt. 15,21-28)
Kl. 08.45: Lena Bentsen
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Kristelig Handicapforening

Tirsdag den 10. marts:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste – fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Torsdag den 12. marts:
Kl. 19.30: Svend Erik Larsen
Altergangsgudstjeneste
Samvær for konfirmander og deres familier

Søndag den 15. marts:
3. søndag i fasten (Luk. 11,14-28)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Søndag den 22. marts:
Midfaste (Joh. 6,1-15)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: KFS

Søndag den  29. marts: 
Mariæ Bebudelses Dag (Luk. 1,26-38)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Kl. 16.00: Anders Jensen, Temagudstjeneste

Dagens indsamling: Armeniermissionen
(Sommertid)

April

Søndag den 5. april:
Palmesøndag (Matt. 21,1-9)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Afslutning med mini-konfirmander
Let kirkefrokost
Dagens indsamling: Danske Kirkers Råd

Torsdag den 9. april:
Skærtorsdag (Matt. 26,17-30)
Kl. 18.00: Svend Erik Larsen
Påskemåltid i salen - Tilmelding - Se side 4
Dagens indsamling: Aalborg Menighedspleje

Fredag den 10. april:
Langfredag (Matt. 27,31-56)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Søndag den 12. april:
Påskedag (Mark. 16,1-8)
10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: KFUM og KFUK i Danmark

Mandag den 13. april:
2. påskedag (Luk. 24,13-35)
Kl. 10.00: Anders Jensen (LUMI Radio)*
Sendes søndag den 19. april kl. 20
Dagens indsamling: Sct. Nicolaitjenesten

Tirsdag den 14. april:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste – fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 19. april:
1. søndag e. påske (Joh. 20,19-31)
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Dagens indsamling: Sognets Menighedspleje

Søndag den 26. april:
2. søndag e. påske (Joh. 10,11-16)
Kl. 10.00: Anders Jensen, Konfirmation Centerklassen

Kl. 16.00: Anders Jensen, Tema-gudstjeneste

Dagens indsamling: Sankt Lukasstiftelsen 
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Søndag den 3. maj:
3. søndag e. påske (Joh. 16,16-22)
Kl. 9.00: Anders Jensen 
- Konfirmation Kærbyskolen 7A

Kl. 11.00: Svend Erik Larsen, 
- Konfirmation – Kærbyskolen 7B

Dagens indsamling: Armeniermissionen

Fredag den 8. maj:
Store Bededag (Matt. 3,1-10)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Kirkefondet

Søndag den 10. maj:
4. søndag e. påske (Joh. 16,5-15)
Kl.   9.00: Svend Erik Larsen
- Konfirmation – Filipskolen og Int. Skole

Kl. 11.00: Anders Jensen
- Konfirmation – Skipper Clement Skolen 7B

Dagens indsamling: Sognets Menighedspleje

Tirsdag den 12. maj:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste. 
Fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 17. maj:
5. søndag e. påske (Joh. 16,23b-28)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Dansk Bibel-Institut

Torsdag den 21. maj:
Kristi Himmelfarts Dag (Mark. 16,14-20)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Folkekirkens Ydre Mission

Søndag den 24. maj:
6. søndag e. påske (Joh. 15,26-16,4)
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Dagens indsamling: KFUM´s Soldatermission

Søndag den 31. maj: 
Pinsedag (Joh. 14,22-31)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Kl. 16.00: Anders Jensen, Temagudstjeneste

Dagens indsamling: Mindretalskirker

Juni
Mandag den 1. juni:
2. pinsedag (Joh.3,16-21)
Kl. 11.00: Fælles gudstjeneste i Kildeparken.
Se nærmere bekendtgørelse.
Dagens indsamling: Folkekirkens Ydre Mission

På almindelige søndage – undtagen i skoleferier - er der ved 
højmessen kl. 10.00 søndagsskole under prædikenen.
Efter højmessen kl. 10.00 er der kirkekaffe i våbenhuset
* Gudstjenesten bliver optaget og udsendt af LUMI Radio 
samme aften kl. 20.00. Den genudsendes den følgende 
søndag kl. 15.00. 

Radio med egen antenne: City 92,2 MHz – Syd 106,5MHz 
- Nord 107,4 MHz. 
Radio tilsluttet kabelsystem: Tele Danmark 97,3 MHz – Stofa 
98,6 MHz  - Gug/Visse/Dall 98,6 MHz – Nr. Tranders 102,2 
MHz.

Kærby Hvilehjem
Gudstjeneste onsdage
4. marts v/AJ 
     (altergang)
15. april v/AJ 
     (altergang)
13. maj v/SEL   
     (altergang)

Gudstjenesterne holdes i 
festsalen kl.14.00. 
Der er samvær med kaffe.

Gundorfslund
Gudstjeneste tirsdage
3. marts v/SEL   
     (altergang)
7. april v/SEL 
     (altergang)
5. maj v/AJ 
     (altergang)

Gudstjenesterne holdes i 
festsalen kl. 14.00. 
Der er samvær med kaffe.

Egestadshus
Gudstjeneste torsdage
19. marts v/AJ 
16. april v/AJ
14. maj v/SEL   
     (altergang)

Gudstjenesterne holdes 
kl. 14.00. 
Der er samvær med kaffe.

Birkebo
Gudstjeneste  tirsdage
24. marts v/AJ
28. april v/SEL
26. maj v/AJ  
     (altergang)

Gudstjenesterne holdes i 
festsalen kl. 10.00. 
Der er samvær med kaffe.

Gudstjenester på plejehjemmene            AJ: Anders Jensen    SEL: Svend Erik Larsen



Andagt                   Fra døden til livet!

Sommetider er der nogle, der giver udtryk for 
den opfattelse, at døden er en del af livet. Det 
er jo nemlig sådan, at vi møder døden som en 
virkelighed i livet. Men døden er nu så langt fra 
en del af livet. Den er tværtimod en modsigelse 
af livet! Ja, den er livets nederlag. Det er altså 
en virkelighed i livet i denne verden, at liv går 
til grunde, - at døden sejrer! Derfor kalder vi 
også jævnligt den verden, vi lever i, for dødens 
verden.
     Men var døden virkelig ensbetydende med 
livets nederlag, var Jesus en fiasko. Med rette 
kunne både venner og fjender så konstatere, at 
nu var det sket med ham. Hans fjender var sikre 
på, at ham fik de ikke flere problemer med. Hans 
venner følte sig derimod slået ud og snydt, for 
alle deres håb var knust. ”Af jord er du kommet. 
Til jord skal du blive.” Det var virkeligheden, og 
den stod ikke til at ændre.
     Denne viden og erfaring blev kuldkastet, for 
livets Gud greb ind og oprejste Jesus . Dermed 
blev der vendt op og ned på virkeligheden. Den 
viser sig nemlig at være den, at livet sejrer over 
døden, og derfor gælder det også, at ”som han 
opstod, skal vi opstå” (DS 222 v. 8).
       Altså er virkeligheden: ”Af jorden skal du 
igen opstå.” Den kristne tro er en opstandel-
sestro! Ja, den kristne tro står og falder med 
troen på opstandelsen – livets sejr over døden – 
som virkeligheden! Den virkelighed døbes vi ind 
i. I kraft af dåben opstår vi til at leve det evige 
liv. 
       En kendsgerning, som bekræftes, når livet 
tilsyneladende lider nederlag. Både ved dåben 
og ved jordpåkastelsen lyder det nemlig: Lovet 
være Gud, vor Herre Jesu Kristi Fader, som i 
sin store barmhjertighed har genfødt os til et 
levende håb ved Jesu Kristi opstandelse fra de 
døde! (1. Pet. 1,3)      

                                 Svend Erik Larsen

Kaldet til Kina
Det er emnet for et foredrag ved en fællesaften 
mandag den 9. marts kl. 19.30. Foredragshol-
deren er Simon Gjerø, som er cand. mag. i kine-
sisk og moderne Østasien- og udviklingsstudier, 
og som i de sidste ca. fire år har boet fast i Bei-
jing. I 2008 udsendte han en bog netop med tit-
len ”KALDET TIL KINA”. 
      Den fortæller historien om danske missio-
nærers liv og virke i Kina i perioden 1893-1960. 
Det er den historie, han giver os et indblik i med 
foredraget. 
Der er kaffebord á 10 kr.  

Alle er VELKOMMEN!


